

美不勝收的花卉博覽會

彰化縣溪州鄉花博公園，2005台灣花卉博覽會-花神季於2月5日，在縣長翁金珠與4位花精靈開啓大門後正式登場，擁有廣達26公頃的園區內設有二大主題館「花神館」、「蘭花館」以及爭奇鬥艷，各式各樣的奇花異樹，庭院布景，搭配動態的展演等，將園區妝扮得美輪美奐的花卉樂園。

「花神館」它是國內第一座花神美學映像館，以多媒體的方式呈現，有春、夏、秋、冬四季的變換，從入口的許願池許下今年的新願望後，春天的花，夏天的青蛙，秋天的樹人，還有冬天以手摸雪花會變成精靈的動畫體驗等，均一一映現。「蘭花館」則有各式各樣的蘭花，以蘭花妝裝點成四季的變換，展現了最美麗的花姿撩人，給人有耳目一新的感覺。踏進園區，極目四望，映入眼簾的是廣闊的視野，伴著是清新空氣，迎面拂來沁人心脾，頓時有神情氣爽之感。倘若一大清早就進園參觀，此刻大地剛好正籠罩著一層薄霧，從霧裡看花有一種朦朧之美，格外的賞心悅目，帶來不少驚艷，體驗額外的收穫。

園區處處遍植各種花草，包括有黃波斯菊，小油菊，大波斯菊，向日葵，還有醉蝶花，玫瑰，迎風飄展，若是稍加細心的看，還可以看到在每一株花朵的葉脈上還殘留的露珠，在和煦晨曦照躍下，如真珠般的閃耀。還有在「醉蝶花」園圃前，凝視著飛來飛去的蝴蝶及小蜜蜂，正忙於吸吮花蜜或是授粉，令人佇足良久，也讓人聯想到花名-「醉蝶花」，原來是如此傳神、貼切。

7公頃廣的「彩虹花海」，是最搶眼的畫面。精心規畫的「可愛動物區」，有綿羊及小鵝，這些動物不僅博得小朋友喜愛，大人也不忍離去。園區中的一座小湖，湖中有噴泉，及拱橋，人行於橋上，俯瞰橋下，游魚其間，湖岸的垂柳倒影，更增添幾許的詩情畫意。值得一提的是，採用好萬朵鮮花所編織而成的



霧裡看花



可愛動物區



花博會標示

「2005花卉博覽會」標誌，最為美觀，遊客紛紛在此拍照留念，以到此一遊，留下美好的回憶。園區設有嘟嘟小火車，可



小橋流水

以乘座流覽園區全景，或是搭乘熱氣球，享受乘風飛翔的快感，而且整個的景色，一覽無遺，給人帶來不同的感受與浪漫的氣氛。

走著走著，看累了花展，可以去參觀庭園的布置，這裡有結合了花藝、樹石會，及奇花異石構織的庭園藝術，其巧奪天工之妙，寧靜安逸，引人沈醉在優美的遐思中。以藍天白雲為布幕的花博會，陪襯著萬紫千紅的各種花卉，構織一幅難

得一見的綺麗畫面，以及揮灑的花姿更加迷人，遊客均留連忘返，顯見今年花博會，比去年進步多了。不會感到有侷促擁擠的現象，是

最大的特色，遊客隨興漫步，按照個人所喜愛的地點參觀，而不必隨人潮而擠來擠去，像趕鴨子一樣。以輕鬆的心情欣賞園區勝景，徜徉在綺麗的花海中，其樂無比。

花博會是彰化縣的一大盛會，彰化鄉親亦懷抱歡喜心情迎嘉賓，縣境內有近5百公頃花田，讓愛花的民眾賞不完，彰化縣有名的小吃，北斗肉丸，足夠滿足口腹，這是一趟非常愜意的花之饗宴旅遊活動。🌿

地方報導

文圖 | 輔文

吳明澄班長用心經營蜜棗園

享有蜜棗盛名的大社鄉，農會棗果第四產銷班長吳明澄用心經營蜜棗園，前年榮獲高屏地區台灣蜜棗產業策略聯盟評鑑冠軍，今年再出擊拿下亞軍，吳明澄表示，各行各業的經營關鍵都相同，那就是用心經營。

吳班長從事棗子種植近20年，種植棗子的面積約3公頃，蜜棗能賣出好價錢全靠品質。提及「牛奶蜜棗」的種植，他特別強調，充裕養分與細心照顧是蜜棗生長基本要素，經過多年不斷嚐試以牛奶、酵素、魚精做為肥料，棗子甜度與香度大幅增加，成為名聞



吳明澄班長

全國的牛奶蜜棗。棗子種植最大的病變是白粉病與紅蜘蛛，只要事前細心防範與利用網室便能有效控制，否則辛苦一整年的便付諸流水。另外，由於大社地區大部分的果園與大社工業區相鄰，空氣品質不佳，下過雨後水滴從網子落下沾到棗子表皮，表皮便會受到損害，是棗子生產一大穩憂，吳班長希望相關單位能重視並協助解決。

吳班長經營的棗子園，所生產的蜜棗顆粒大、外相佳、甜度高、口感脆、水份足，品質相當穩定且深受各界肯定，這一切都是用心經營的成果。🌿